
广州铁路集团往届笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、孙某承诺，若赵某将来与自己的女儿结婚，则赠与赵某高档轿车一辆。这一民事法律行为所附的条件为（　　）。

 A． 肯定解除条件

 B． 肯定延缓条件

 C． 否定解除条件

 D． 否定延缓条件

『正确答案』
B
『答案解析』
肯定条件，又称积极条件，是以所设事实发生为内容的条件，即在积极条件下，以设定事实的发生为合同成立条件；否定条
件，又称消极条件，是以所设事实不发生为内容的条件，即一旦发生所附条件，民事法律行为即时解除。孙某以赵某与其女
儿结婚为赠与合同成立的条件，属于肯定条件。延缓条件，是限制民事法律行为效力发生，使法律行为只有当约定的事实出
现时，才发生效力的条件；解除条件，是限制民事法律行为效力的存续，使已发生效力的民事法律行为在条件实现时终止的
条件。在约定的“结婚”事实出现时，赠与“轿车”行为才发生效力，属于延缓条件。即属于附肯定延缓条件的民事法律行为，因
此B项正确。

2、下列不属于我国四大盆地的是：

 A．准噶尔盆地

 B．吐鲁番盆地

 C．塔里木盆地

 D．四川盆地

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查地理国情。中国的盆地数量很大，其中，四大盆地包括：新疆南部的塔里木盆地（40多万平方公里）、四川盆地
（26万多平方公里）、青海西北部的柴达木盆地（25.78万平方公里）及新疆北部准噶尔盆地（30多万平方公里）。

A项正确，准噶尔盆地位于中国新疆的北部，是中国第二大的内陆盆地，位于阿尔泰山与天山之间，西侧为准噶尔西部山
地，东至北塔山麓。南北宽450千米，东西长700千米，面积达30多万平方公里，沙漠占 。

B项错误，吐鲁番盆地是世界上海拔最低的盆地，是天山东部的一个山间盆地，位于天山山地东端。如果以周围山脊线为界，
面积50140平方公里，其中低于海平面以下的面积有4050平方千米，盆底艾丁湖低于海平面155米，是中国大陆的最低处，
盆地边缘群山环抱，最高的博格达峰终年积雪。

C项正确，塔里木盆地位于中国新疆南部，是中国面积最大的内陆盆地。盆地处于天山、昆仑山和阿尔金山之间。南北最宽处
520千米，东西最长处1400千米，面积约40多万平方公里。海拔高度在800-1300米之间，地势西高东低。

D项正确，四川盆地是中国著名红层盆地，位于四川省东部，长江上游，面积26万余平方公里，是中国四大盆地之一，占四
川省面积的 。四川盆地西依青藏高原和横断山地，北靠秦岭山地与黄土高原相望，东接湘鄂西山地，南连云贵高原。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、全体一致原则从公平角度而言具有很多诱人之处，但它为什么不是应用最广泛的择案形式？（　　）
 A． 因为通过全体一致原则作出一项决策需要很多的时间

 B． 在决策中存在“讨价还价”的难题

 C． 会导致少数人的利益得不到保障

 D． 因为它在现实中根本不可能实现

『正确答案』
B

第1页 广州铁路集团往届笔试题目

广州铁路集团往届笔试题目 编号：6f93a8593825d76c457d5841fe3093f4

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


『答案解析』
D项错误，全体一致在有些情况下完全是有可能实现的。A项错误，耗时不是造成其不能被广泛应用的主要理由。C项错误，
因为决策中没有人因最终方案而利益受损。

4、2012年第30届夏季奥林匹克运动会将在伦敦举行。奥运会比赛中的现代五项是指（　　）。
 A． 游泳、自行车、长跑、击剑、射击

 B． 马术、射箭、帆船、铅球、长跑

 C． 竞走、赛艇、自行车、游泳、拳击

 D． 射击、击剑、游泳、马术、越野跑

『正确答案』
D
『答案解析』
现代五项是由“现代奥林匹克之父”法国人顾拜旦先生发起创立的项目，由五个比赛项目组成，即射击、击剑、游泳、马术和
越野跑。因此D项正确。

5、面向未来要战胜前进道路上的种种风险挑战，顺利实现中共十九大描绘的宏伟蓝图，必须紧紧依靠人民。正所谓大鹏之动，非一羽之轻也；
骐骥之速，非一足之力也。中国要飞得高，跑得快，就得汇集和激发14亿人民的磅礴力量。这是因为人民群众是：

 A．第一生产力

 B．社会实践的主体

 C．社会存在和发展的基础

 D．事物发展的内在动力和源泉

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

“大鹏之动，非一羽之轻也；骐骥之速，非一足之力也”出自汉代思想家王符的《潜夫论·释难》，意思是大鹏翱翔，靠的不是
一根轻盈的羽毛；骏马驰骋，靠的不是一只脚的力量。这句话意在强调要战胜前进道路上的种种风险挑战，顺利实现中共十
九大描绘的宏伟蓝图，必须紧紧依靠人民。

A项错误，科学技术是第一生产力，是先进生产力的集中体现和主要标志，也是人类文明进步的基石。

B项正确，实践的观点是马克思主义认识论的首要和基本的观点。实践活动是以改造客观世界为目的、主体与客体之间通过一
定的中介发生相互作用的过程。主体是指具有思维能力、从事社会实践和认识活动的人，客体是指实践和认识活动所指向的
对象。在社会发展过程中，人民群众起着决定性作用，人民群众的总体意愿和行动代表了历史发展的方向，人民群众的社会
实践最终决定历史发展的结局，具体表现在人民群众是社会物质财富的创造者，是社会精神财富的创造者，是社会变革的决
定性力量。

C项错误，马克思主义认为，物质资料的生产方式是人类社会存在和发展的基础。

D项错误，马克思主义认为，矛盾是事物发展的动力和源泉，内因是事物发展的内在动力。

故正确答案为B。

6、2020年底我国区域性整体贫困得到解决，提前实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标。下列关于我国在减贫事业获得的成就与其
具体表现对应不正确的是：

 A．贫困人口食物权得到稳定保障——实现农产品产量稳定增长，解决食物匮乏和营养不良问题，“不愁吃”问题基本
解决

 B．贫困人口饮水安全得到有力保障——实施农村饮水安全巩固提升工程，累计解决2889万贫困人口饮水安全问
题，3.82亿农村人口受益

 C．贫困地区义务教育得到充分保障——农村贫困家庭子女义务教育阶段辍学问题实现动态清零

 D．贫困人口基本医疗得到有效保障——基本形成包括疾病预防控制、健康教育、妇幼保健、精神卫生防治等各种专
业机构在内的公共卫生服务体系

『正确答案』
D
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